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Stadt 
Heidelberg 
Heidelberg, den 23.06.2021 

A n f r a g e  N r . :  0 0 6 2 / 2 0 2 1 / F Z   
A n f r a g e  v o n :  S t a d t r a t  G e s c h i n s k i  
A n f r a g e d a t u m :  2 8 . 0 4 . 2 0 2 1  

B e t reff: 

Poserszene Emmertsgrund/Rohrbach Süd 

Schriftliche Frage:  

Gibt es hinsichtlich der Poserszene mit Bezug auf Autorennen in Rohrbach-Süd, nament-
lich auch in Parkhäusern, und größeren Polizeieinsätzen, wie zum Beispiel hier in den Me-
dien berichtet:  

https://www.heidelberg24.de/heidelberg/heidelberg-rohrbach-illegale-corona-party-
parkhaus-kaufland-auto-poser-boeller-polizei-anzeigen-90418634.html  

neue Erkenntnisse hinsichtlich einer verfestigten Poserszene, speziell im Bereich Em-
mertsgrund / Rohrbach-Süd, nachdem in der Antwort auf meine erste Anfrage vom 
19.01.2021 noch von einer eher sporadischen Zusammenrottung der Szene in Heidelberg 
ausgegangen worden ist?  

Antwort: 

Nein, es gibt keine neuen Erkenntnisse.  

Von der Verkehrspolizei wurde wie folgt Stellung bezogen: 

„In Bezug auf die neuerliche Anfrage des Gemeinderats Heidelberg wurden für das Stadt-
gebiet Heidelberg im Jahre 2021 bislang 3 Vorkommnisse in Bezug auf „Poser“ polizeilich 
dokumentiert, wobei keines dieser Vorkommnisse in den oben genannten Stadtteilen zuzu-
ordnen ist. Entsprechende Verstöße wurden hierbei zur Anzeige gebracht und an die ent-
sprechenden Behörden vorgelegt.  

B eschlusslauf 

Letzte Aktualisierung: 23. September 2021 
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Der durch den Stadtrat Geschinski geschilderte Sachverhalt, über den auch in den örtlichen 
Medien berichtet wurde, hatte keinen Bezug auf eine „Poser-Szene“. Vielmehr hatten sich 
dort mehrere Jugendliche und junge Erwachsene in einem Parkhaus getroffen und hierbei 
die Auflagen der Corona-Verordnung nicht eingehalten. Auch hier wurden entsprechende 
Verstöße geahndet.      

Daher lässt sich zusammenfassend sagen, dass eine „Poser-Szene“ wie angesprochen 
weiterhin nicht festzustellen war. Nichts desto trotz haben wir die entsprechenden Fahr-
zeuge und deren Fahrer weiterhin im Fokus und führen Kontrollen im täglichen Dienst und 
in Schwerpunktaktionen im Stadtgebiet Heidelberg durch.“  
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Sitzung des Gemeinderates vom 24.06.2021 

Ergebnis der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 24.06.2021 

Zusatzfrage Stadtrat Geschinski:  

Zum schriftlichen Teil habe ich noch eine Nachfrage. Ich hatte ja wiederholt angefragt we-
gen der Poserszene. Mich irritiert ein wenig die Antwort von der Verkehrspolizei, die sich 
auf das Stadtgebiet Heidelberg bezog, dass keine Poserszene da ist. Ich habe Schwierigkei-
ten, das so hinzunehmen, wenn ich in die Rhein-Neckar-Zeitung schaue und dort mehrfach 
über Poser, zum Beispiel im Bereich Neuenheim, berichtet wird. Offiziell lese ich hier in der 
Antwort der Polizei, dass nichts weiter passiert ist. Diese zwei unterschiedlichen Sichtwei-
sen kann ich nicht miteinander in Einklang bringen. Vielleicht können Sie, Herr Oberbür-
germeister, da noch zusätzliche Informationen geben, da wäre ich dankbar. 

Oberbürgermeister Prof. Dr. Würzner: 

Wir hatten eine Situation, die auch mir völlig neu war. Ich habe auch Filme und Bildmaterial 
bekommen. Nachts um 22.00 Uhr, 23.00 Uhr, 24.00 Uhr, 1.00 Uhr morgens trifft man sie auf 
der Straße, 10 Personen und dann wird durch die Innenstadt, die eigentlich leer sein sollte, 
aber natürlich nie ist, Gas gegeben, und zwar nicht mit 30, 50 oder 70 Stundenkilometer, 
sondern mehr Das ist etwas, was wir bisher noch nicht kannten. Wir sind in Rohrbach und 
im Neuenheimer Bereich seitens der Polizei sehr aktiv geworden und konnten das jetzt ein 
bisschen in den Griff bekommen. Die Uferstraße wurde gesperrt, Kollege Erichson kann da-
von lange Geschichten erzählen. 

Bürgermeister Erichson: 

Bei dem konkreten Vorgang, den Sie angesprochen haben, ging es um halbstarke Jugendli-
che, die im Parkhaus ein bisschen Autorennen gespielt haben, das hat nichts mit Posersze-
ne zu tun. Dies hat Ihnen die Polizei auch entsprechend beantwortet. Was die Poserszene 
betrifft, haben wir es durch die Maßnahmen, die wir in den letzten zwei Wochen getroffen 
haben, geschafft, die Mannheimer Poserszene, die meinte, sich in Heidelberg herumtreiben 
zu müssen, hart zu kontrollieren. Sie hat keine Lust mehr, hierher zu kommen. Was wir im 
Augenblick erleben, sind Freudentaumel der Fußball-Europameisterschaft, aber das hat-
ten wir bisher bei jeder Fußball-Europameisterschaft. Egal, wer gewonnen hat, die ent-
sprechende Nationalität fährt dann Autokorso um den Bismarckplatz Wir lassen uns über-
raschen, was nach der Europameisterschaft passiert. Aber bisher hat uns die Polizei die 
klaren Erkenntnisse gegeben, dass die harten Maßnahmen in Heidelberg dazu geführt ha-
ben, dass sich die Poser Szene aus Mannheim nicht weiter in Heidelberg aufhält. Dies 
schließt nicht aus, dass sich spontan Leute zusammenfinden, um Autorennen auf der Neu-
enheimer Landstraße zu spielen, so wie es der Herr Oberbürgermeister geschildert hat. So 
etwas passiert immer wieder, wird aber von der Polizei beobachtet. Das ist der aktuelle 
Sachstand. 
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Oberbürgermeister Prof. Dr. Würzner: 

Rund um den Bismarckplatz, das konnten wir wirklich verdrängen, das müssen wir ehrlich 
sagen. Das war sehr gut. Die Polizei hat gleich am Anfang sehr gut reagiert. 

 

Ergebnis: behandelt mit Zusatzfrage 
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